

COMUNICAT

Federația Sindicatelor Libere din Învățământ și Federația Sindicatelor din Învățământ „Spiru Haret”, au aflat cu surprindere, din mass-media, că Federația Educației Naționale, în urma unui referendum „național” a declanșat, în 5 județe, greva de avertisment de 2 ore, începând din data de 12 noiembrie 2007, între orele 12.00-14.00, în pauza dintre cele două schimburi.

În condițiile în care FSLI și FSI „Spiru Haret” au peste 250.000 de membri de sindicat, în 41 de județe și cele 6 sectoare ale municipiului București, **ne întrebăm de unde decurge caracterul național al acestui referendum, având în vedere că, în marea majoritate a județelor, acesta nu s-a desfășurat.**

Mai mult, după cât am înțeles din mijloacele de informare media, motivele invocate de liderii FEN sunt fără temei și inexistente, pentru următoarele considerente:

1. În ceea ce privește inexistența Contractului Colectiv de Muncă Unic la Nivel de Ramură Învățământ, reamintim opiniei publice că, în urma câștigării de către FSLI a procesului cu Guvernul României privind anularea art. 1 alin.(3) din H.G. nr. 1221/2006, **Înalta Curte de Casație și Justiție a reținut, prin Decizia civilă nr. 3201/21.06.2007, pronunțată în dosarul nr. 10687/2/2006, că acesta este în vigoare. Ori, în condițiile în care instanța supremă a constatat valabilitatea contractului colectiv de muncă la nivel de ramură, existența sa nu mai poate fi pusă la îndoială.**

Poziția reprezentanților FEN privind existența sau inexistența contractului colectiv de muncă este de neînțeles cu atât mai mult cu cât aceștia au semnat noul contract colectiv de muncă la nivel de ramură, înregistrat la Ministerul Muncii, Familiei și Egalității de Șanse sub nr. 596/15/12.11.2007.

2. În ceea ce privește acordarea salariului minim brut de 880 lei pentru salariații cu studii superioare, reamintim că FSLI, prin **Uniunea Sindicatelor Independente din Învățământ Dolj, a fost prima organizație sindicală care a câștigat în instanță, definitiv și irevocabil, acordarea salariului minim brut de 880 lei pentru angajații cu studii superioare și plata diferențelor salariale începând cu 01.01.2007.** Mai mult, în prezent, în baza precedentului judiciar creat, **Federațiile noastre au solicitat Primului-Ministru acordarea salariului minim brut de 880 lei pentru toți salariații din învățământ cu studii superioare.**
3. Referitor la solicitarea FEN privind majorarea salariilor cu 10% pentru cadrele didactice cu gradul didactic II, cu definitivat sau debutanți, reamintim faptul că, **la propunerea doamnei Lia Olguța Vasilescu, Președinta Comisiei de Învățământ, Știință, Tineret și Sport a Camerei Deputaților, cele două comisii de specialitate ale Parlamentului au aprobat amendamentul privind creșterea salariilor cu 10% și pentru celelalte categorii de cadre didactice, nu doar pentru cei cu**

gradul didactic I, amendament susținut de reprezentanții FSLI și FSI „Spiru Haret” prezenți la ședință. În condițiile în care Președintele FEN, domnul Cătălin Croitoru, nu a participat la această ședință, nu avea de unde să știe despre aprobarea acestui amendament.

4. În ceea ce privește acordarea biletelor de odihnă în anul 2008, aceasta va fi posibilă ca urmare a acceptării, de comisiile de muncă reunite ale celor două Camere ale Parlamentului, a amendamentului privind includerea în proiectul Legii bugetului asigurărilor sociale de stat pentru anul 2008 a sumelor necesare acordării biletelor de odihnă. Reamintim și faptul că, la întâlnirea cu reprezentanții confederațiilor sindicale din 05.11.2007 și 12.11.2007, ministrul economiei și finanțelor, domnul Varujan Vosganian, a acceptat, de principiu, propunerea Președintelui F.S.L.I., domnul Aurel Cornea, de reintroducere a sumelor necesare pentru acordarea biletelor de odihnă în proiectul Legii bugetului asigurărilor sociale de stat pe anul 2008.
5. Problema creșterilor salariale pentru anul 2008 a fost ridicată de reprezentanții FSLI și FSI „Spiru Haret” la ședința comună a Comisiilor de învățământ ale Parlamentului, negocierile pe marginea acestora urmând să aibă loc în perioada imediat următoare cu reprezentanții Ministerului Educației, Cercetării și Tineretului, ai Ministerului Muncii, Familiei și Egalității de Șanse și ai Ministerului Economiei și Finanțelor.

Federația Sindicatelor Libere din Învățământ și Federația Sindicatelor din Învățământ „Spiru Haret” consideră inoportună greva de avertisment organizată, în acest moment, de către membrii FEN, cu atât mai mult cu cât revendicările care stau la baza declanșării acesteia nu sunt fondate și nu justifică recurgerea la această formă extremă de protest.

Apreciem că la ora actuală avem nevoie de unitate la nivelul celor patru federații sindicale reprezentative din învățământ, în vederea determinării clasei politice să ajungă la un consens privind învățământul românesc. În concluzie, nu negăm faptul că sunt foarte multe probleme de rezolvat în învățământul românesc, dar nu este momentul oportun pentru declanșarea grevei generale, deoarece se ajunge la sacrificii extreme din partea membrilor de sindicat.

PREȘEDINTE
FSLI,



Aurel CORNEA

București,
13 noiembrie 2007

PREȘEDINTE
FSI „SPIRU HARET”

Gheorghe ISVORANU

